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Ata da 1ª Reunião da Plenária do Bacharelado em Filosofia, realizada às quatorze horas, no dia 1 

vinte e nove de abril de dois mil e dezesseis, na sala S205-Bloco Alfa I, Universidade Federal do 2 

ABC, São Bernardo do Campo. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Curso de 3 

Bacharelado em Filosofia, Prof. Paulo Tadeu da Silva e contou com a presença do Vice 4 

Coordenador do Bacharelado, Prof. Luiz Fernando Barrére Martin, dos representantes docentes: 5 

Prof. Alexander de Fretas, Profª. Aléxia Cruz Bretas, Prof. André Luis La Salvia, Prof. Bruno 6 

Nadai, Prof. Fernando Costa Mattos, Prof. Flamarion Caldeira Ramos, Profª. Katya Aurani, Prof. 7 

Lorenzo Baravalle, Profª. Luciana Zaterka, Profª. Maria Cecília Leonel Gomes dos Reis, Profª. 8 

Marília Mello Pisani, Profª. Marinê de Souza Pereira, Prof. Matteo Raschietti, Profª. Nathalie 9 

Almeida Bressiani, Profª. Patrícia Del Nero Velasco, Profª. Paula Priscila Braga, Prof. Paulo 10 

Jonas de Lima Piva, Prof. Renato Kinouchi, Prof. Roque da Costa Caiero, Prof. Silvio Ricardo 11 

Gomes Carneiro, Profª. Suze de Oliveira Piza e Prof. Victor Ximenes Marques. Os seguintes 12 

representantes docentes justificaram ausência: Profª. Cristiane Negreiros Abbud Ayoub, Prof. 13 

Luca Jean Pitteloud e Profª. Márcia Helena Alvim, assim como a representante técnico-14 

administrativa Natasha Ramos Morare. Também estiveram presentes a docente convidada Profª. 15 

Elizabeth Cristina Costa Renders. Estiveram presentes os alunos: Paulo Henrique Carquejeiro, 16 

Kleber Silva Bernardo e Ivan Moratori. Estiveram presentes o secretário executivo, Renato da 17 

Silva Correa, e a estagiária, Anna Carla Fabris Ernandes, para oferecerem apoio administrativo à 18 

reunião. Informes: 1. Evento da Filosofia: A docente Maria Cecília Leonel divulgou o evento 19 

New perspectives on Plato's philosophy que ocorrerá de 28 a 30 de junho no campus São 20 

Bernardo do Campo. 2.  Reunião do Grupo de Trabalho do Bacharelado em Filosofia: O 21 

docente Bruno Nadai relembrou a data da próxima reunião do Grupo de Trabalho (GT) do 22 

Bacharelado em Filosofia, 11 de maio. 3. Audiência pública contra a violência sexual: A 23 

coordenadora da Licenciatura em Filosofia, Marília Mello Pisani, divulgou a audiência pública 24 

do comitê contra violência sexual. 4. Licença de docente: A coordenadora Marília Mello Pisani 25 

informou que a docente Anastásia Itokazu encontra-se em licença médica. 5. Divulgação de 26 

eventos: A coordenadora Marília Mello Pisani divulgou aos presentes os eventos criados pelos 27 

discentes, como a Semana de Filosofia da UFABC, na primeira semana de junho. 6. Tema para 28 

próxima reunião: A docente Paula Braga solicitou que as disciplinas semipresenciais fossem 29 

tema de discussão em próximas reuniões. 7. Nova docente: O coordenador Paulo Tadeu 30 

informou a entrada da docente Nathalie Bressani.  Ordem do dia: 1. Aprovação de atas: ata da 31 

primeira reunião conjunta das Plenárias do Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, realizada 32 

em 2015, aprovada, sem alterações, com quatro abstenções: Prof. Fernando Costa Mattos, Profª. 33 

Marília Mello Pisani, Profª. Nathalie Almeida Bressiani e Prof. Roque da Costa Caiero. Ata da 34 

oitava reunião conjunta das Plenárias do Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, realizada em 35 

2015, aprovada com as seguintes alterações: linha 71, onde lia-se “Prof.ª Paula Priscila Braga” 36 

leia-se “Profª. Marinê de Souza Pereira”; inclusão do docente Silvio Ricardo Gomes Carneiro 37 

como presente. A votação contou com quatro abstenções: Prof. Fernando Costa Mattos, Profª. 38 

Marília Mello Pisani, Profª. Nathalie Almeida Bressiani e Prof. Roque da Costa Caiero. 2. 39 

Composição das bancas de concurso dos editais 203/15, 204/15 e 205/15: A docente Aléxia 40 

Cruz Bretas se retirou da sala por ser candidata no edital 204/15. O coordenador Paulo Tadeu da 41 

Silva solicitou que os docentes responsáveis pela formação das bancas preenchessem o 42 

formulário de participação da banca a serem enviados para a Comissão Julgadora. Foi decidido 43 

que, por restrição orçamentária, as pessoas que irão compor a banca devam ser, 44 
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preferencialmente, do Estado de São Paulo. Sendo assim, foram abertos o debate e discussão de 45 

nomes para titulares e suplentes das bancas. As composições das bancas dos editais 203/15, 46 

204/15 e 205/15 foram aprovadas, condicionadas à verificação pelos responsáveis pelas 47 

montagens e informe posterior às plenárias, para os casos em que se fizerem necessárias 48 

alterações, de acordo com os apontamentos feitos na reunião. 3. Solicitação de redistribuição 49 

encaminhada pela Profª. Ericka Marie Itokazu: A docente Luciana Zaterka, apresentou 50 

oposições à redistribuição e sugeriu abertura de concurso ou maior divulgação da vaga a ser 51 

preenchida por redistribuição. Houve apontamentos e questionamentos de docentes quanto ao 52 

não encaminhamento à plenária da solicitação de redistribuição do professor Marcos Ferreira de 53 

Paula. Membros da coordenação justificaram, por mérito e análise, o indeferimento do pedido de 54 

redistribuição do candidato Marcos Ferreira de Paula e o encaminhamento para a plenária apenas 55 

do pedido de redistribuição da candidata Ericka Marie Itokazu. O docente Fernando Costa 56 

Mattos lembrou que os docentes têm um acordo com a coordenação para que todas as vagas 57 

sejam sempre previamente debatidas em plenária, o que foi reafirmado por diversos docentes. 58 

Dessa forma, o docente Bruno Nadai indicou quatro sugestões. As sugestões foram: manter a 59 

decisão da coordenação; cancelar a decisão da coordenação e retornar as duas propostas de 60 

redistribuição para votação em plenária; chamada pública para divulgação da vaga a ser 61 

preenchida por distribuição; abertura de concurso público. Após discussões, resolveu-se votar 62 

apenas, em um primeiro momento, se a plenária deseja cancelar a decisão da coordenação e 63 

retornar as duas propostas de distribuição para votação em plenária ou não. A votação resultou 64 

na decisão de cancelar a decisão da coordenação e retornar as duas solicitações de redistribuição 65 

para votação em plenária, com 11 votos a favor, 5 contra e 5 abstenções. Com isso, ficou 66 

suspensa a votação sobre a distribuição da candidata Ericka. Nada mais havendo a declarar, às 67 

dezoito horas o Vice-Coordenador do Bacharelado em Filosofia, Luiz Fernando Barrére Martin 68 

deu por encerrada a reunião, da qual eu, Anna Carla Fabris Ernandes, lavrei a presente ata. 69 
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